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Mhamdi-Fethi Mathématigues 3 Maths
Controle 1 Durée : 2 heures
Exercice 1 ( toutes les questions sont indépendantes ) (8 pts)

Ci-dessous la courbe Cf représentative d’une fonction f* définie sur [—5,5 ]\{—1 } dans un repere orthonormé
(58)

1) Répondre par vrai ou faux en justifiant :
a) La fonction |f] est continue sur [-5 ,2]
b) Lafonction f est prolongeable par continuité en (-1)

c) 71 est décroissante sur [-5 ,—3 [
2) Résoudre graphiquement :

a) fx)=1 ;b) f(x) =-2
)R -DF®+2)=0 ; 1<

e) E(f()=-4 ) Jf)+3=2

3) Montrer qu’il existe o appartenant a |—3, —2[ tel que
Ra+6)f()=1
() +6 f(x)=7

o 7
f(x)+m si x>1 E—jl

5) Soit g la fonction définie par g(x) = { x2v2=x -1 .
— six <1

x—-1

4) Calculer lim, _, _,

Déterminer m pour que g soit prolongeable par continuité en 1. by,
€,
Exercice 2

Dans le plan orienté dans le sens direct, on considére un triangle ABC isocéle en A, tel que: AB=5

et (E:A—C) = —%ﬂ'[Zﬂ'] .

On désigne par ( ¢) le cercle circonscrit au triangle ABC . Et (") le cercle de centre A passant par B .

1) a) Faire une figure.
b) Déterminer la mesure principale de I’angle (BC , BA) .

2) Soit M un point variable dans le plan tel que (—ZW—W)E—%[ZE]

a) Vérifierque M e (¢)
b) Placer un point M en justifiant.
3) Ladroite (CM) recoupe (") en D et ladroite (BD) recoupe (¢)en N .

a) Montrer que (AB,AD) = Z(AB,AM )[27;] . Déduire que le triangle BDM est isocele.

b) Déterminer une mesure de 1’angle (DB, DM) .
c) Déduire que les droites (AD) et (MN ) sont perpendiculaires.

4) Ladroite passant par C et perpendiculaire a (AM ) coupe (BM) en I .
Montrer que lorsque M varie, le point I se déilace sur le cercle ( &").
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Exercice 3 (6 pts)

Soit ABCD un rectangle de centre I tel que AD = x et AB =10 —x ou xestunréeltel que 0 < x < 10
et soit E et F les milieux respectifs de [BC] et [AB] .

1) a) Exprimer AB.FA et BE.BC en fonction de x.

b) Montrer que AE.FD = 10x — 50.

c) Déduire que ABCD est un carré si et seulement si AE L FD .

2) Dans cette question on prend x =5 .

On désigne par G le barycentre des points pondérés (4, 1) et (1,2). La droite (AE) coupe les droites (FD) et
(BD) respectivementen K et H.

a) Déterminer les ensembles € = {M e P/ 2 GM.GF = DG.GK } et & ={M e P /MG.MH = 0}.
b) Montrer que DG.DK = BI.HD .
3) Dans cette question on prend x = 6 .

On désigne par C le cercle de centre B et de rayon 4 et par O le barycentre des points pondérés (B, 5) et (C, 4).
a) Montrer que (A) = {M € P /B—M.ﬁ = 16} est la perpendiculaire & (BC) passant par O .

b) La droite (A) coupe Cen P et Q , calculer PB.PC et (TBQ_5 :

c) Déduire que les droites (CP) et (CQ) sont tangentes au cercle C.
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Mhamdi-Fethi Mathématiques 3™ Maths
Controle 1 Durée : 2 heures

Exercice 1 ( toutes les questions sont indépendantes )

1) Répondre par vrai oufaux en justifiant :
a) La fonction |f] est continue sur [-5 ,2] E‘

Xl—> H/‘f\(*«"\ﬂr Yg dég:{h T
= ML“'W\% C an-n
b) La fonction F est prolongeable par continuité en (1)
wdmtr P Afmsn O X
e S RS T N NN S
E/C;’} 10¢) = —y LV féffﬁ;ﬁff;f;f fﬁ;f._:'ffffﬁ:ffff L
= :( m"l’\'\ws ,;mftag’(‘ {‘W‘ M-W’P'&EL_

c) %cst décroissante sur [-5 , =3[  Touw-o _
Sl a.L €05
akéé = £ Ca) > MLBZ)C"V Mﬂ/w L- {,"33

. N
= E i
Ha) = 14)
,f /{4' /o%[_a) | ,.-l)

2) Rcsoudre graphiquement :
a) f(x)=1

I = 21__"'1"1' 7‘]

b fW=-2 5 - t\j

. . . R
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QU -DFE®+2)20 : =

j[x)')//m_m_ LMP} 'y
e

‘:f,/\(\ L1 44 A vy c v
xé[‘“h‘ﬁu [‘ll—ﬂf_u({,‘r(} ¢

=& =G T U [ur)
£ [y JU ] -, Z}U‘.}Lf} et x&J 2 Z]I/]zl“l,]_

S e J%%f“ gt rien
) = 6]\L“"L1 {

O B(F(9) =4 9L -
& x & D41q]V\ 600
DV 322 (= iff‘ft\//“} e I A
194372, 4 Hnp 9

& oy
& relHiy]u [ [u{/r‘}_

3) Montrer qu’il existe o appartenant a ]—3, —2[ tel que
(2a+6)f(oc) =1

TV T
{ ¢ s 23D 5?

QI Auklnln, J At

K wa"""""""‘ i_,[“}-lfr Lﬂ') naJ-&AJ?Lu« v((-é_&-f_)
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NIE f,g;i)@; ZZQ(T:'LD??

AR
&) é_’W* [3D Lo J=3,-2)
(9=)  S(gmptrt )
= h 23, -2) oo ok s
& j/-v):.(zx,>1g) 169 ~ o
(=) "-(ZK—Z—ré) if—Z)'— 2o N T

=) 1 é E{J,L)n
=) Cllap' .yl (v) =L o=ttt coan
riian s e A & J-hi-2 L
A3 AN r . 5 &)<
Cld*é) f_/(cl)t..y_\
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3 - ]
4) Calculer li _,_z“f DT ~ T I- Y
f(x)-1 O —

we (- ({(x Celsa.
B vx-1
XH‘\:é Y = (Xa) (X mﬁé)
) = % _ag b xtax L

< X fanli Sl o) X2

a-1—_0O
— a - 7
= -

L A g ) KEa) A
A 1] ﬂ_/( {=+71 T {\/x.-m)

A (X5 (VX2 ___@

A— 1]

fx)+m six>1

5) Soit g la fonction définie par g(x) = ===
) Soit g la fonction définie par g(x) {xzq’z?isix<1

Déterminer m pour que g soit prolongeable par continuité en 1.
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Exercice 2 (6 pt.

Dans le plan orienté dans le sens direct, on considére un triangle ABC isocele en 4, tel que: AB=5

et (ER)E—%F[zﬂ] .

On désigne par ( @) le cercle circonscrit au triangle 4BC . Et( ¢") le cercle de centre 4 passant par B .

1) a) Faire une figure.

(AR ae) = =22 ma N o)

\Ca
b) Déterminer la mesure princilee de I'angle (BC , BA).

@ZLTR‘B = V-0 [ v

- —-

[\
L
3
N
Y
-
\

2) Soit M un point variable dans le plan tel que (-2@-@)5-%[2;1]
a) Vérifierque M e (@)
Lo G )= -5 ) e (Rl O
- —
7 of N[ 4.0 Cuj‘«-{ .

(H_’cn:})r\ ~ ?%_[_T“' TUT) T
” - _ (a 'ﬁ —
(MW |~ (Ba Gk ). 7w o) 7
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3) Ladroite (CM ) recoupe ( ¢")en D et ladroite (BD) recoupe (Z)en N .
a) Montrer que (AB,AD)E 2(AB,AM ][2;:] . Déduire que le triangle BDM est isocgle.
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